



全时空防治 全链条打击 全覆盖宣传

连云港公安全面构筑反诈攻防新格局

数字时代,电信网络诈骗花样翻新、骗术升级。今年以来,连云港公安进一步强化综合治理,以数智赋能预警止付、严打整治、宣传防范,持续实现电诈发案数、损失数同比双下降,经济损失数额降幅超过70%。

“准确把握电信网络诈骗犯罪新形势、新变化、新手段,在反诈领域深化运用‘四专两合力’,加快构建‘专业+机制+大数据’新型警务运行模式,全面加强‘打防管控宣’各项措施,全力夺取反诈人民战争新胜利,这是连云港公安必须写好的答卷。”连云港市副市长、公安局局长房庆忠说。

预警止付再加速

“要不是你们及时赶到,我就把40万元转给骗子了!”黄女士对民警说。今年7月,海州公安分局新东派出所接到反诈中心预警指令:辖区黄女士正遭遇刷单诈骗。民警立即对黄女士的银行账户予以保护性止付,然后边打电话边上门劝阻。最终,成功劝阻一起刷单电信网络诈骗。

为跑赢反诈诈骗“竞速赛”,连云港公安深化与有关部门协作,强化大数据智能化建设应用,实现技术反制、预警止付“智能化”。该局为全市170支1555人的专业劝阻队开展送教上门,推进118个派出所反诈宣教室科技化改造,切实提升“预警到人、劝阻到心”的执行力。今年以来,预警劝阻1.6万余人次,电诈发案数同比下降43.26%,止付冻结涉诈资金97.7亿元,同比上升129.8%。



民警开展反诈宣传 通讯员供图

打好全链“阻击战”

今年3月,东海县发生一起投资类电信网络诈骗案件,受害人乔女士被骗100余万元。市县两级反诈中心开展研判侦查,在外省抓获9名线下洗钱犯罪嫌疑人、1名电诈犯罪嫌疑人和3名为境外诈骗集团架设网络的犯罪嫌疑人,成功打掉一个为境外诈骗集团提供洗钱通道和网络服务的犯罪团伙。

“我们用数智引擎牵引反诈工作深度发力,建强市县两级智慧化反诈中心,淬炼数字化反诈队伍,全链条重拳打击涉诈犯罪生态系统,形成对电信网络诈骗以及上下游关联违法犯罪的强大震慑。”连云港市公安局副局长陈强介绍。

连云港公安纵深推进“断流”“拔钉”“蓝剑”等专项行动,建立运行相关职能部门联动整治、一体作战机制,从源头铲除诈骗窝点、斩断黑灰产犯罪链条。今年以来,破

获电诈案件672起,抓获犯罪嫌疑人406名,追回涉案资金3070余万元;打掉涉诈黑灰产犯罪团伙215个,抓获犯罪嫌疑人768名。

筑牢反诈“防火墙”

不久前,灌南某小区居民李勇在举家出游前,在小区微信群翻看桥西派出所民警王立林发的反诈短视频,边分享给家人边叮嘱:“电信诈骗不难防,不听不信不转账。”

李勇的反诈“肌肉记忆”,源自连云港公安持续开展“大水漫灌+精准滴灌”式反诈宣传的“经年之功”。景区公安分局原创《西游连警记·反诈》系列微电影,引发“追剧”热潮;赣榆区公安局民警胥珍珍运维“飞天小女警”新媒体工作室,开展“云端”反诈……

“天下无诈既是一场逆水行舟的攻坚战,更是一场群防群治的人民战争。”市公安局刑警支队支队长高剑波说。 王晓宇 段艺琨 朱广泉

连云港市无锡商会成立

近日,连云港无锡商会成立大会暨第一届第一次会员大会在连云港市举行。连云港和无锡是江苏新一轮南北结对帮扶形成的新伙伴,牵手两年多以来,两地经贸、技术、人才等交流合作日益频繁,推进苏南苏北联动高标准高质量向新而行,这对伙伴在全省高质量发展的冲锋号中携手共进,跑出“加速度”,越来越多的锡商把连云港作为事业发展的理想地。

两年后,在南北结对帮扶考核中,无锡和连云港位列第一等次

第一名。据不完全统计,目前在连的无锡企业已经涉及包括新材料、清洁能源、装备制造、国际物流等行业,培育了江苏慧智新材料科技有限公司、连云港惠飞能源科技有限公司、远景能源(灌云)有限公司等龙头企业。

当天,参会的在连锡商代表选举产生了连云港市无锡商会第一届理事会、监事会,推举了第一届理事会会长、常务副会长、副会长、秘书长人选和第一届监事会监事长人选。 王晓宇 吴海军

中国版画艺术作品巡展走进连云港

近日,由连云港鹏达信息科技有限公司主办,连云港市文化馆承办的江苏艺术基金2024年度资助项目,红色丰碑——中国版画艺术作品巡展在连云港市文化馆隆重开幕。

本次巡展以红色丰碑为主题,以中国版画艺术作品为载体,汇集了中国新兴版画奠基人古元、著名版画家彦涵等战火硝烟中成长起来的艺术家以及36位版画艺术家的82件版画艺术作品。这些作品如同一个个历史剪影,全面

展现了中国共产党带领中国人民进行革命、建设、改革,走向中华民族伟大复兴的光辉历程。

据了解,本次巡展作品还将赴山东日照、江西南昌、安徽淮南、陕西西安等具有红色革命传承精神的地区进行巡展,作为2024年度江苏艺术基金传播交流推广类资助项目,该展览生动展现中国共产党的百年历程和取得的伟大成就,并通过全国五省五市巡展进一步扩大江苏连云港的影响力,促进红色文化交流。 王晓宇 孙春玲 乙恒羽

船员不慎受伤,边检紧急救助

10月31日晚,连云港出入境边防检查站执勤三队民警接到一通求助电话。电话中,民警得知,停靠在连云港港3号锚地的一艘外籍船舶上,一名船员在工作中腿部受伤较重,血流不止,需要紧急入镜就医。随即,交通艇出发前往锚地接受受伤船员。

获悉情况后,连云港出入境边防检查站第一时间启动救助勤务预案,了解掌握船舶动态、船员情况,选派经验丰富的民警负责专项勤务。

“船员接到了,预计23时40分靠泊55泊位。”得知交通艇成功接到受伤船员后,执勤民警也是长舒了一口气。23时20分,民警提前到达指定地点。在灯光照射下,交通艇缓缓驶来。民警和医护人员一起冲上船,将受伤船员搀扶下船,转运至救护车。民警则迅速接过受伤船员的证件进行人证对照。

在确认证件没有问题后,民警立即放行。救护车则迅速载着伤员前往医院。 王晓宇 朱文祺 杨靖龙

女子被骗13万余元,民警帮助全额追回

近日,连云港灌云的桑女士接到冒充客服的诈骗电话,对方称不关闭保险将会一直扣费,桑女士心急之下便按照对方指示操作。在骗子的一番忽悠之下,桑女士被骗转账13万余元,意识被骗后,桑女士立即报警求助。

接到报警后,灌云警方立即启动紧急处置措施,争分夺秒开展案件侦办和追赃挽损。反诈中心依托警银联动机制立即对涉案账户进行紧急止付,最终成功止付13万余元,确保受害人被骗的所

有资金无转移。成功止付后,办案民警专程赶赴山东,核实涉案账户及开户人相关情况,与开户银行对接递交相关证明材料。通过多方细致工作,最终将13万余元追回,并且“原路”返还给了桑女士。

“意识到被骗的那一刻,我满脑子只想赶快报警。也不确定能不能追回来,把所有希望都寄托在我们民警身上,真的太感谢了。”拿回自己的被骗款后,桑女士如释重负,感激万分。

王晓宇 李金芮 陆文达

6名船员骗取船员适任证书被查

近日,连云港海事局执法人员完成对6名船员使用虚假资历骗取船员适任证书的违法行为调查取证后,按照交通运输部“水上交通安全信息共享共治”通报程序,将相关违法行为通报发证地海事管理机构进一步处理。

海事局执法人员在辖区某轮开展历史船员服务资历真实性

核查时,发现该轮上有6名船员通过模仿时任船长签字和船员服务簿签章,伪造了长达半年以上的见习水手、见习机工等船员服务资历,并使用伪造资历换取了相应的值班水手和值班机工证书。发现上述违法行为后,执法人员第一时间登轮调查,固化证据,并按规定进行通报。 王晓宇 李泳辰

八旬李振佳 28年坚守助学路

退休28年间,连云港市灌云县杨集镇关工委常务副主任李振佳始终“耕耘”在助学路上,为300多名残疾困难儿童插上“希望的翅膀”,帮助65名困难学子圆梦大学,让3000多名留守儿童找到“幸福家园”。今年83岁的李振佳先后获得“江苏好人”、全省校外教育辅导站工作先进个人等荣誉称号。

骑坏6辆自行车,帮扶300余名残疾困难儿童

1996年夏,刚退休的李振佳受邀到灌云县杨集镇关工委工作。“我曾经做了13年的民办教师,深知农村孩子上学不易,退休后能为孩子们做点事,我感觉很好。”时年55岁的李振佳二话没说,爽快答应,结果这一干就是28年。

为收集全镇孤残儿童第一手数据,28年间,他骑车走遍了镇里的所有学校和乡村,整整骑坏了6辆自行车。

掌握有关信息后,李振佳一趟趟奔波于各单位,一次次地与相关部门沟通,为困难家庭的孩子四处“化缘”,为孩子们争取学费和生活费,坚持不让一个孩子“掉队”。28年来,累计有300多名困难残疾儿童得到了他的帮助。

有人劝他,年龄这么大了没必要这么拼命,李振佳回答:“看到他们开心地上学,以后有出息了,懂得回报社会、回报国家,我就觉得所做的一切都值得了。”



李振佳与孩子们分享书籍 通讯员供图

筹措数十万元资金帮助65名学子圆梦大学

高考放榜时,困难孩子考上大学后,高兴之余往往会为费用发愁。“我细心接待找上门的孩子们,详细记录他们的信息,然后反馈给民政等相关部门。”李振佳说。

李振佳得知省教育基金会实施“圆梦助学”行动,可以为困难大学生资助5000元助学基金,他积极收集困难学子的信息,为他们填写申请材料,让更多的孩子获得了进入大学的机会。“是李爷爷积极筹措联系,让我有了大学的学费。”父母残疾的小霞在得到李振佳帮助后,满脸热泪地表达感谢。

每个暑假都是忙碌而欣喜的。多年来,李振佳已为65名大学生筹措了数十万元的上学资金,帮助他们圆了大学梦。 王晓宇 黄蕾

牵线10多所学校,为3000余名留守儿童寻梦

杨集镇上有数百名孩子留守在家。李振佳牵手附近十多所中小学,制作留守儿童花名册,每年都及时对这些孩子定期走访。为了让留守儿童可以上兴趣班,李振佳协调了杨集镇文化馆,腾出了几间房子作为校外辅导站。

周末和寒暑假,李振佳的校外辅导站就会开课。讲故事、阅读、下棋……校外辅导站形式多样内容丰富,获得孩子们的一致喜欢。

“老师都是我从学校里请的,他们都是义务来上课。我呢,也会给孩子们上阅读课和故事课。”看到留守儿童有了自己的“温暖小窝”,李振佳别提多高兴。他的辅导站已陆续走进走出3000多名留守儿童。 王晓宇 黄蕾